H LOGOSOL

PODRECZNIK
UZYTKOWNIKA

LOGOSOL F2
TRAK tANCUCHOWY



H LOGOSOL

DZIEKUJEMY ZA WYBRANIE URZADZENIA LOGOSOL!

Dziekujemy za obdarzenie nas zaufaniem i wybranie tego traku.
Zrobimy wszystko, co w naszej mocy, aby spetit on wszystkie oczekiwania.

Firma Logosol produkuje traki od 1989 roku i od tego czasu dostarczylisSmy juz okoto 30 000 urzgdzer do zadowolonych klientéw na

calym $wiecie.

Bezpieczenstwo naszych klientdw jest réwnie wazne, co wyniki osiggane dzieki naszym trakom. Z tego powodu zalecamy doktadne
przeczytanie niniejszego podrecznika uzytkownika przed pierwszym uruchomieniem urzadzenia. Nalezy pamietac, ze samo
urzadzenie jest tylko czescig wartosci catego produktu. Znaczna czesé tej wartosci to wiedza, ktorg przekazujemy w naszych
podrecznikach uzytkownika. Szkoda bytoby jej nie wykorzystac.

Mamy nadzieje, ze eksploatacja nowego urzadzenia bedzie Zrodtem zadowolenia.

/LOGOSOL

Przed uruchomieniem urzadzenia
nalezy starannie przeczytac¢ niniejszy
podrecznik uzytkownika i zrozumie¢

jego tresc.

W niniejszym podreczniku uzytkownika
znajdujg sie wazne instrukcje dotyczace

bezpieczeristwa.

OSTRZEZENIE! Nieprawidtowe
uzytkowanie moze prowadzi¢ do

powaznych obrazen lub smierci

operatora badz innych osdb.

Firma LOGOSOL bezustannie rozwija swoje produkty.

Z tego powodu musimy zastrzec sobie prawo do modyfikacji
konfiguracji oraz konstrukcji naszych produktow.

Dokument: LOGOSOL F2, podrecznik uzytkownika
Podrecznik, nr ref.: 0458-395-1210

Tekst: Mattias Bystrém, Robert Berglund, Erik Svensson
Rysunki: Mattias Bystrém, Martin Sdderberg, Robert Berglund
Ostatnia modyfikacja: listopad 2017

© 2018 LOGOSOL, Héarndsand, Szwecja

#2



TRAK LANCUCHOWY F2

SPIS TRESCI

Instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa 4
Opis urzadzenia 6
Dane techniczne 7
Czesci traka 8
Czesci: dostarczone kartony 9
Czesci: podnosnik kiod 10
Czesci: prowadnica 12
Czesci: sanie pilarki 13
Montaz: podnosniki kiéd 17
Montaz: prowadnica 31
Montaz: sanie pilarki 35
Montaz: pilarka tancuchowa 38
Ustawianie traka 39
Regulacja: podnosniki kiod 40
Regulacja: prowadnica 4
Regulacja: sanie pilarki 42
Osprzet tngcy 43
Przecieranie: krok po kroku 44
Przecieranie: porady i wskazowki 45
Diagnostyka problemow 46
Precyzja 48
Suszenie materiatow 49
Akcesoria 50

Deklaracja zgodnosci CE 51




H LOGOSOL

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Zapoznaj sie doktadnie z catym podrecznikiem
uzytkownika LOGOSOL F2. Nieprzestrzeganie zasad
bezpieczenstwa moze prowadzi¢ do $miertelnych obrazen
ciata.

Trak moze by¢ obstugiwany tylko przez osoby, ktore
przeczytaty niniejszy podrecznik uzytkownika i sg
Swiadome zagrozen zwigzanych z uzytkowaniem
urzadzenia. Osoby obstugujgce trak powinny mie¢ zawsze
dostep do podrecznika uzytkownika. Dotyczy to réwniez
przypadkow sprzedazy lub wypozyczenia traka.

Przeczytaj podrecznik uzytkownika oraz instrukcje
bezpieczenstwa pilarki uzywanej w traku.

Osoby ponizej 18 roku zycia nie mogg obstugiwac traka
Logosol.

Przed rozpoczeciem pracy upewnij sie, ze dzieci
i zwierzeta przebywajg w bezpiecznej odlegtosci od traka.

Przestrzegaj bezpiecznych odlegtosci, aby unikng¢ obrazen
ciata spowodowanych wysokimi poziomami hatasu lub
wyrzuceniem faficucha w kierunku prowadnicy w razie
jego zerwania.

Kazdy kto obstuguje trak musi by¢ zdrowy i w dobre;
kondycji fizycznej i psychicznej. Wazne jest, aby robi¢
sobie regularne przerwy. Zabrania si¢ obstugiwac
urzadzenia pod wyptywem alkoholu, narkotykdw i innych
Srodkow odurzajgcych lub silnych lekdw wptywajacych na
$wiadomosc i koncentracje.

Trak Farmer’s Sawmill mozna obstugiwac tylko
w migjscach o dobrej widocznosci. Nie nalezy obstugiwac
go po zmroku lub w miejscach 0 ograniczonej widocznosci.

Nigdy nie pracuj przy urzadzeniu w pojedynke i upewnij
sie, ze w poblizu jest kto$, kto bedzie mdgt udzielic
pomocy, jesli bedzie tego wymagata sytuacja.

Uzywaj tylko oryginalnych akcesoriow wyprodukowanych
lub oficjalnie zaakceptowanych przez firme LOGOSOL.
Inne urzadzenia zwigkszaja ryzyko powstawania wypadkow
i nie powinny by¢ w ogdle stosowane. Firma LOGOSOL

nie ponosi odpowiedzialno$ci za obrazenia ciata lub

szkody materialne powstate w wyniku zastosowania
nieodpowiednich akcesoriow.

9

bbb @

Jesli masa zespotu pilarki przekracza 15 kg, zamontuj
wsporniki pod koricami prowadnic. Ryzyko przewrdcenia
Zawsze zaktadaj odziez ochronng i stosuj $rodki ochrony
indywidualnej: Zaleca si¢ zakfadanie kombinezonu
roboczego Scisle przylegajgcego do ciata. Nie wolno
obstugiwac traka, majgc na sobie luzne ubrania, np.
ptaszcze.

Uzywaj obuwia ochronnego z podeszwami o dobrej
przyczepnosci i stalowymi noskami. Nie wolno zaktadac
chust, krawatdw, bizuterii i innych przedmiotdw, ktdre
mogtyby zosta¢ pochwycone przez urzgdzenie.

Nigdy nie pochylaj sie nad lub pod prowadnicg traka
Logosol podczas jego pracy. Obracajacy sie osprzet tnacy.
Ryzyko ran cietych!

Pracuj w mocnych rekawicach ochronnych. Ryzyko ran
cietych podczas obstugi prowadnicy i pilarki faricuchowej.
Osprzet thgcy moze miec réwniez wysoka temperature
chwilg po cigciu.

Legenda

Dla wiasnego bezpieczenstwa przeczytaj doktadnie
caly podrecznik uzytkownika i nie uruchamiaj traka,
zanim nie zapoznasz sie ze wszystkimi
informacjami.

Uzywaj zatwierdzonych ochronnikéw stuchu oraz
okularéw ochronnych. Nawet krotka praca bez
ochronnikdw moze prowadzi¢ do uszkodzenia stuchu.

Ostre obracajace sie narzedzia. Pamietaj, aby nigdy
nie zbliza¢ palcéw do narzedzi tngcych.

Ten symbol oznacza ,0STRZEZENIE”. Zwracaj
szczegoing uwage na tekst w podreczniku, przy
ktdrym pojawia sie ten symbol.

Obok symbolu znajduje sie instrukcja, ktorej nalezy
przestrzegac. Zwracaj szczegoing uwage na tekst
w podreczniku, przy ktdrym pojawia sie ten symbol.



Bezpieczne odlegtosci

Przestrzegaj bezpiecznych odlegtosci.
Bezpieczna odlegtos¢ od traka to 8
metrow dla operatora lub 15 metrow

dla oséb trzecich. Na rysunku ponizej
przedstawiono widok traka z gory.

Po uruchomieniu traka operator musi
pozostawaé w obszarze zaznaczonym
przerywana linia (- - - -). Podczas obstugi
traka operator nie moze przekraczac tej
linii, np. pochylajac sie.

—— o ————

Uzywanie pilarki spalinowej

AN

Ryzyko pozaru. Przed uzupetnieniem
paliwa wytacz silnik. Benzyna jest
niezwykle tatwopalna. Obrazenia doznane
w wyniku poparzen moga zagrazac

zyciu. Jesli doszto do rozlania paliwa,
natychmiast wyczys¢ czesci, ktore miaty
kontakt z benzyng. Natychmiast zdejmij
ubrania, na ktdére wylata sie benzyna.

Dokre¢ maksymalnie korek zbiornika, aby
zminimalizowaé ryzyko jego poluzowania sig w wyniku
drgan powstatych podczas cigcia.

Nigdy nie pracuj z zablokowang przepustnicg pilarki.
Podczas ciecia zawsze steruj przepustnica recznie.

Zwiekszone ryzyko odrzutu! Nigdy
nie uzywaj tancuchéw naostrzonych
do ciecia wzdluznego podczas
wykonywania cieé¢ poprzecznych.

Przed kazdym cyklem pracy

Dokfadnie sprawdz stan linek podnoszacych

toza. Wymien je natychmiast w razie zauwazenia
jakichkolwiek oznak zuzycia. Sprawdz, czy potgczenia
Srubowe i zaczepy systemu podnoszenia i blokowania
toza ktody sg w petni dokrecone oraz czy wszystkie
czesci ruchome traka poruszajg sie swobodnie.

Sprawdz, czy trak jest dobrze wypoziomowany oraz czy
jest prawidtowo zamocowany do podtoza.

TRAK LANCUCHOWY F2

Sprawdz, czy osprzet tngcy jest prawidtowo
zamontowany. Ryzyko zerwania taricucha!

Sprawdz, czy zespét pilarki zostat do korica wsuniety na
swoje miejsce na prowadnicy. Ryzyko odrzutu podczas
uruchamiania!

Podczas pracy

>

Traka mozna uzywac tylko w potozeniu
wypoziomowanym. Ryzyko
przewrdcenia! Trak Logosol nalezy
zamocowac bezposrednio do podioza
lub desek (patrz podrecznik), co pozwoli
roztozy¢ ciezar na wiekszej powierzchni.

Podczas podnoszenia lub opuszczania ktody trzymaj
mocno korbe. Puszczona moze obrécic sie i uderzy¢ Cie
w reke z duzg sifa.

Nie ktadz dioni po wewnetrznej stronie
W przypadku zerwania linki podnoszacej
lub obrdécenia sie korby istnieje ryzyko
przygniecenia dtoni.

Nie przecieraj krétkich kidd, ktdre wystajg mniej niz 0,2
m na zewngtrz kazdego foza. Krotsza ktoda moze spasc
podczas podnoszenia t6z.

Maksymalne dopuszczalne obcigzenie traka wynosi
1000 kg. Elementy przedtuzajace zwigkszajg
maksymalne obcigzenie 0 250 kg dla kazdego
dodatkowego podnosnika ktod.

Podczas pracy urzadzenia zawsze
stawaj po prawej stronie zespotu
pilarki. Zerwany tancuch moze zostaé
wyrzucony przez wylot trocin.

Upewnij sie, ze miejsce pracy jest wolne od narzedzi,
kawatkow drewna, trocin oraz innych przedmiotow,
0 ktdre mozna sie potknaé.

Wytaczaj pilarke tancuchowa po kazdym
cieciu. Nigdy nie zostawiaj traka
LOGOSOL F2 bez nadzoru, aby nie zostat
uruchomiony przez nieupowaznione osoby.

W razie jakichkolwiek usterek
natychmiast wstrzymaj prace i wytacz
pilarke tancuchowa do momentu
usuniecia problemu. Pamietaj, ze
wiekszosé wypadkéw podczas pracy

z niebezpiecznymi urzgdzeniami, takimi
jak LOGOSOL F2 oraz inne maszyny,
zdarza sie¢ w momencie, gdy operator
prébuje usunaé usterke bez wylaczania
urzadzenia. Wstrzymanie pracy
urzadzenia rzadko kiedy pozostawia
$lad na ukonczonym produkcie.



H LOGOSOL

OPIS URZADZENIA

e Wszystkie elementy aluminiowe sg anodyzowane
i catkowicie odporne na rdze. Powierzchnia zewnetrzna
jest réwnie odporna na $cieranie, co hartowana stal,
ma niski wspdtczynnik tarcia i jest tatwa w czyszczeniu
Z Zywicy oraz trocin.

e Regulowane ndzki utatwiajg wypoziomowanie traka na
nierownym podtozu.

e (zytelne wskazniki pokazujg aktualne pofozenie toza.
Dodatkowe prety pomiarowe pokazujg ustawiong
wysoko$¢ przecierania i sg dostepne jako akcesoria.

e \Wat korby jest umieszczony w bezobstugowych tozyskach
z brazu, ktdre nie ulegajg zuzyciu.

e Bloczki Slizgowe s3 wykonane z tworzywa sztucznego
0 niskim wspofczynniku tarcia, charakteryzujgcego sie
dtuga zywotnoscig dzieki bardzo gtadkim powierzchniom
czesci aluminiowych.

e Regulacja ustawien przecierania w kierunku rownolegtym
do widkien zwezajacych sie ktod jest szybka i tatwa. (Aby
uzyskac zadowalajgce wyniki, toza nalezy ustawic na
réznych wysoko$ciach dla ponad potowy cigc).

e Dla urzadzenia LOGOSOL F2 dostepna jest szeroka oferta
akcesoriow.

Konserwacja

Trak LOGOSOL F2 nalezy utrzymywac w czystosci, a wszystkie
czesci z tworzywa sztucznego nalezy smarowac olejem
smarnym LOGOSOL (7500-001-5050) lub silikonowym (7500-
001-5067). Regularnie sprawdzaj stan linek podnoszacych.

Hartowana listwa zapadkowa jest tylko w nieznacznym stopniu
chroniona przed rdzg i powinna by¢ zawsze nasmarowana
$rodkiem Superflo (9999-000-5115) zapobiegajacym rdzy.

Serwisowanie

Trak musi by¢ regularnie sprawdzany i konserwowany w razie
potrzeby.

Wykonuj tylko te prace naprawcze i konserwacyjne, ktére
opisano w niniejszym podreczniku. Pozostate naprawy musza by¢
wykonywane przez firme LOGOSOL lub przez jej autoryzowanych
dealerow.

Nie wolno dokonywa¢ zadnych zmian w konstrukgji traka, gdyz
moze to zwigkszy¢ ryzyko wypadkéw. Po wykonaniu prac przy
traku nalezy go przywrdcic do jego pierwotnego stanu. Firma
LOGOSOL nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody powstate

w wyniku pracy na nieprawidtowo zmodyfikowanym urzadzeniu.

Montaz

Trak LOGOSOL F2 zostat tak zaprojektowany, aby mozna
go byto zmontowaé w tatwy sposdb. Zadbaj o odpowiednig
powierzchnie, tak aby nie zarysowac lub uszkodzi¢ traka
podczas montazu.

0

Oszczedz swoj czas poprzez doktadne
zapoznanie sie z instrukcja przed
rozpoczeciem montazu. Wykonu;j
wszystkie instrukcje po kolei.

Jezeli zobaczysz ten symbol, dokrecaj
e Sruby, tak aby nadal sie ruszaty.
Jezeli nie ma tego symbolu, nalezy
mocno dokrecié¢ sruby.



TRAK LANCUCHOWY F2

DANE TECHNICZNE

Dtugosc: 40m
Szerokosc: 0,7m
Wysokos¢: 1,0m
Wysoko$¢ tadowania kiody: 0,6m
Masa:; 55 kg
Masa z saniami do montazu pilarki: 58 kg
Maks. zalecana $rednica ktody: 0,6 m
Min. dtugo$¢ ktody, wersja standardowa: 2,4m
Maks. zalecana dtugos¢ ktody,

wersja standardowa: 3,7m

Maks. masa ktody, wersja standardowa: 1000 kg



H LOGOSOL

CZESCI TRAKA

Ponizej opisano poszczegdlne czesci traka w celu ich fatwiejszej
identyfikacji podczas montazu. Lewa strona

Strona operatora

Prawa strona

1 Prowadnica - R
2 Dtuga noga \ .
3 Krétka noga b
4 Belka pozioma @
5 Podpora prowadnicy N ° ]
6 Podpora pozioma 2  E—
7 Plyta faczgca
8 toze kiody
9 Zacisk ktody
10 Stopa
11 Wspornik ktody
12 Belka podnoszgca E “4
13 Listwa zapadkowa g
14 Ogranicznik listwy zapadkowej j
15 Obudowa mechanizmu zapadkowego =
16 Mechanizm zapadkowy g
17 0$ mechanizmu zapadkowego %
18 Korba g B
19 Wskaznik E
20 Koto pasowe linki . o |
@ 73
-




TRAK LANCUCHOWY F2

CZESCI: DOSTARCZONE KARTONY

Trak LOGOSOL F2 jest dostarczany w 7 kartonach: jeden karton z saniami pilarki, dwa kartony z podnosnikiem ktod oraz
cztery kartony z prowadnicami. Podczas odbioru sprawdz, czy dostarczono wszystkie te kartony.

Jeden karton Cztery kartony

z saniami pilarki z prowadnicami

4525-001-0010 4525-010-2000
——

L

Dwa kartony
z podnos$nikiem kiod
4525-100-2000




H LOGOSOL

CZESCI: KARTON Z PODNOSNIKIEM KLOD

Zawartos¢ kartonu z podnosnikiem kidd.

)|
U]

Plyta tgczgca prowadnice
4525-001-2065 Obudowa mechanizmu

zapadkowego

/ 4525-001-1085

]

Torebka ze $rubami
Patrz strona 15

toze ktody
4525-001-2050

Listwa zapadkowa
4507-001-1150

0$ mechanizmu zapadkowego
4525-001-2110
Zacisk ktody
4508-001-1027
\

Drazek korby
4507-001-1110

arton
z podnosnikiem kiod

Stopa
4520-001-1040

10 4525-100-2000



TRAK LANCUCHOWY F2

Belka pozioma
4525-001-2200

Torebka z drobnymi
czesciami
Patrz strona 14

Plyta tgczaca/uchwyt do
przenoszenia

4525-001-2060 Piyta podpory

4525-001-2055

Podpora pozioma
4525-001-2017

q AL P\kﬂﬂu

Krotka noga Wspornik ktody Belka podnoszaca Dtuga noga
4525-001-2035 4525-001-2075 4520-001-1065 4525-001-2030

11



12

H LOGOSOL

CZESCI: KARTON Z PROWADNICAMI

Zawartos¢ kartonu z prowadnicami.

tacznik przegubowy
4525-001-2080

o
Podpora prowadnicy
4525-001-2217
Prowadnica
4525-001-0800

Karton
z prowadnica
4525-010-2000



TRAK LANCUCHOWY F2

CZESCI: KARTON Z SANIAMI PILARKI

Zawartos¢ kartonu z saniami pilarki.

\ It

<]
Sanie pilarki —\/ Podrecznik uzytkownika

Karton z saniami
pilarki
4525-001-0010

13



14

H LOGOSOL

CZESCI: TOREBKA Z DROBNYMI CZESCIAMI

Zawartos¢ torebki z drobnymi
czesciami,

Torebka
z drobnymi
czesciami

AT T

bl oon aa

(@Qﬂlﬂlgs@

) &

1 szt.

1 szt

1 szt.

1 szt

2 szt.

5 szt.

2 szt

1 szt.

2 szt.

1 szt

1 szt.

1 szt

1 szt.

1 szt.

1 szt.

1 szt.

Sprezyna zapadki

Uchwyt kota pasowego linki
Wewnetrzny tacznik typu L
Zewnetrzny tgeznik typu L
Koto pasowe linki

Tuleja dystansowa

Bloczek slizgowy z tworzywa
sztucznego, belka podnoszaca
Ogranicznik listwy zapadkowe;
Pierscien blokujgcy

Wskaznik

Bloczek prowadzacy, toze ktody

Mechanizm zapadkowy

Uchwyt korby

Linka podnoszgca

Zaslepka prowadnicy

Papier scierny



CZESCI: TOREBKA ZE SRUBAMI

Zawarto$c torebki ze Srubami.

Torebka
ze sSrubami

I

E))IJI]HI]IHHH]HH]HH

5 szt.

9 szt.

1 szt.

38 szt.

5 szt.

1 szt.

1 szt

43 szt.

11 szt.

1 szt.

1 szt.

1 szt.

1 szt

1 szt

4 szt

TRAK LANCUCHOWY F2

Sruba imbusowa M6x20

Sruba imbusowa M6x30

Sruba imbusowa M6x60

Sruba imbusowa M8x20

Sruba imbusowa M8x30

Sruba imbusowa M8x80

Sruba szesciokatna M10x40
Przeciwnakretka kotnierzowa M8
Przeciwnakretka kotnierzowa M6
Przeciwnakretka M8
Przeciwnakretka M6

Nakretka szesciokgtna M8

Nakretka szesciokatna M6

Nakretka szesciokgtna M10, ptaska

Sruba ustalajaca

0

3

40

50

60 70 80 90

100 mm

15



16

H LOGOSOL

WYMAGANE NARZEDZIA

Narzedzia nie sg dotgczone w zestawie do traka.

‘ . - szt Ekierka
M - 281 Klucz ptaski 10 mm
@ :® - sz Klucz ptaski 13 mm

44

) a

N \ — szt Klucz ptaski 16 mm

Z
\) “ sz Klucz ptaski 19 mm
\
O — Tzt Klucz imbusowy 6 mm
(@) — szt Klucz imbusowy 5 mm
o) —  lszt. Klucz imbusowy 3 mm




TRAK LANCUCHOWY F2

Zaczynamy!

Zalecamy rozpocza¢ montaz od podnosnikow ktdd. Sg one identyczne i wszystkie czesci do nich
znajdujg sie w kartonach z podno$nikami ktod.

Zaleca sie umieszczenie wszystkich elementow fgczacych na tacy lub podobnym przedmiocie,
aby utatwic¢ wyszukiwanie $rub, nakretek itd.

Otworz jeden z kartonow z podnosnikiem ktdd i rozpocznij montaz.

Podnos$nik kiod
4525-100-1000

17



H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

QO i
® =

. — Sruba imbusowa M6x20

. — Przeciwnakretka kotnierzowa M6

. — Sruba imbusowa M8x20
©) — 2szt. — Przeciwnakretka o2

kotnierzowa M8
@ — 1szt. — Zewnetrzny tacznik typu L

— 1szt. — Wewnetrzny tacznik typu L

® 0
O Pm—
o Q /c@

18



TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

, - —
> — 4 szt.  —— Sruba imbusowa M8x20 : -
_— =)
7 —
— 4szt.  — Przeciwnakretka kotnierzowa M8 ° 0

@® - 2 szt.  — Sruba imbusowa M6x30

- 1szt. __ Sruba szedciokatna M10x40

— 1szt.  — Nakretka szesciokgtna M10, pfaska /
\ v

— 1szt.  — Ogranicznik listwy zapadkovvej/ Q

Dokrecenie Sruby imbusowej moze by¢ trudne.

@ — 1szt. — Srubaimbusowa M6x60

\ —
— 2szt.  — Kolo pasowe linki

19



20

H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

CO — 4szt. — Tuleja dystansowa \

— 2szt. — Bloczek $lizgowy z tworzywa sztucznego Q

a C—a
7

— 4szt. — Srubaimbusowa M6x30

— 2szt. — Bloczek slizgowy z tworzywa
sztucznego

1 szt. — Obudowa mechanizmu zapadkowego

Upewnij sie, ze koniec
listwy zapadkowej nie
wystaje poza koniec
belki podnoszacej,
poniewaz uniemozliwi
to montaz foza kiody.
Listwa zapadkowa jest
zazwyczaj nieznacznie
wygieta w strone zgbkoéw.
Po jej przykreceniu

na miejsce zostanie
doktadnie docisnieta
do belki podnoszacej
za pomoca powstatego
naprezenia.

¢!




MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

®

— 4szt. — Przeciwnakretka kofnierzowa M6

TRAK LANCUCHOWY F2

21



H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

— 2szt. — Sruba imbusowa M8x20 & ol —— [ =t

— 2szt. — Przeciwnakretka kotnierzowa M8

_ 2s7t. — Srubaimbusowa M6x30

— 2 szt. — Przeciwnakretka kotnierzowa M6

m — 1szt. — Wskaznik
\ 1 szt. — Kolec przytrzymujgcy
E — 1 szt. — Bloczek prowadzacy z twor- \ kiode

zywa sztucznego, toze ktody
toze kiody

i

|

_ 1szt. — Srubaimbusowa

M8x30
— 1szt. — Przeciwnakretka

kotnierzowa M8




TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

(3)

0 Pamietaj, ze sruby nalezy wkreci¢ do
gwintowanego toza ktody.

— 4szt.  — Srubaimbusowa M8x30

— 4 s7t.  — Przeciwnakretka kotnierzowa M8

©

\;‘ 1'szt.  — 08 mechanizmu zapadkowego

m — 18zt — Mechanizm zapadkowy

©

23



24

H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

()

@ — 1szt. —— Sruba imbusowa M6x20

Q@g — 1szt.  — Sprezyna

/2

i
/i
K
——7,

i
Lo
pauo

N
D%MMMW
Ng
S

\

ERs R AR



TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

@@ — 1st — Sruba imbusowa M6x30

@ — 1 st —— Przeciwnakrgtka M6
— 1 st —— Nakretka szesciokgtna M6

(17

m® — 1szt. —— Srubaimbusowa M8x80
@

@ — 1szt. —— Przeciwnakretka M8
— 1szt. — Nakretka szedciokgtna M8

ngb — 1szt. — Uchwyt korby



26

H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

Pamietaj, ze przed montazem koniec linki nalezy zamontowa¢ do pierscienia
blokujgcego.

’ — 2 szt. — Pierdcien blokujacy

@ — 4szt. — Sruba ustalajaca

&

/7

B B\ \

<




TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

Przewlec linke podnoszaca przez dolng
czes¢ belki podnoszacej.

@ — 1 szt. —— Linka podnoszaca L8
N
W =
ANBY
ANBS
ANDY
ANDY
AN
ANDS
ANDY
AND
ANDY
A
AN
AN
NS
ANDS
AN
AN
AN
AN
AN
AN
AN
NS
AN
AN
AN
AN
=
< . . NP
@\ — 1 szt. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M6 §
NP
AN
N
2
— 1 szt. —— Uchwyt kota pasowego linki I b‘"

i

= \

@ — 1 szt. —— Koto pasowe linki

=4,
1erbe

@,‘\D"

il -



28

H LOGOSOL

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

_1szt. — Zacisk kiody

0)

4
lJ

_ 2 szt. — Ptyta podpory
— 4 sz7t. — Srubaimbusowa M8x20

— 4 s7t. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M8

@ _8szt. — Sruba imbusowa M8x20
— 8szt. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M8

— 2 sz7t. —— Phyta tgczaca/uchwyt do przenoszenia




TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PODNOSNIK KLOD

Powtdrzy¢ czynnosci 1-23 w celu zmontowania drugiego podnosnika ktdd.

@ 4szt. — Sruba imbusowa M8x20

— 4 szt. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M8 ]
: f
o) 0
N @—°
=) 0 (&

29



30

H LOGOSOL

Doskonale!

Aby przejsé do kolejnego etapu montazu,
potrzebne beda czesci z kartondw z prowadnicami.

Otwo6rz kartony z prowadnicami.

Karton
z prowadnica
4525-010-2000



TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PROWADNICA

Poszczegdine odcinki prowadnic moga roznic sie nieznacznie rozmiarem. Aby zapewnic¢ ptynny posuw san
pilarki nad miejscami fgczenia, konieczne moze by¢ delikatne zeszlifowanie naroznikdw poszczegdlnych sekcii
prowadnic. Uzyj dostarczonego papieru sciernego do zeszlifowania czterech naroznikow sekcji prowadnicy, jak
pokazano na ponizszym rysunku.

Pofgcz cztery sekcje prowadnicy, jak pokazano na rysunku.

Lacznik przegubowy nalezy zamontowacé

w prowadnicy z otworem skierowanym

na zewnatrz, jak pokazano na rysunku.

Przeciwnakretka powinna znajdowac¢ sig,

prawidtowo we wgtebieniu. Nie nalezy E

dokreca¢ sruby, gdy tacznik przegubowy.
jest zamontowany na koncach
prowadnicy.

N

@ 4szt. — Sruba imbusowa M8x20

— 4 szt. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M8




EH LOGOSOL

MONTAZ: PROWADNICA

@

— 8 sz7t. — Sruba imbusowa M8x20

@)‘W‘m\
— 8 sz7t. — Przeciwnakretka kotnierzowa M8

32



TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: PROWADNICA

®

—8szt. — Srubaimbusowa M8x20

— 8szt. — Nakretka kotnierzowa M8

— 2 szt. — Podpora prowadnicy

- N
—=—]—

I H

33



H LOGOSOL

MONTAZ: PROWADNICA

Q

_ 8szt. __ Srubaimbusowa M8x20

— 8szt. —— Przeciwnakretka kotnierzowa M8

— 2 sz7t. —— Podpora prowadnicy

0
© 00
Q | ©0
i u |
’ ; -

34



TRAK LANCUCHOWY F2

Doskonale!

Teraz czas zamontowac sanie pilarki.

Otwdrz karton z saniami pilarki.

Karton z saniami pilarki
4525-001-0010

35



36

H LOGOSOL

MONTAZ: SANIE PILARKI

go— 65zt — Sruba imbusowa M8x30
(] — 6szt. —— Przeciwnakrgtka M8
— 6szt. —— Podktadka falista M8

Montaz bloczkéw
slizgowych
A. Demontowalne sanie pilarki.

4—— Kierunek prowadnicy
[ A L]

\ \
T T
C_ ] C_ ]

J J

B. Sanie pilarki wyposazone w korbe oraz
sterowanie noskiem prowadnicy.

4—— Kierunek prowadnicy
[ A L]
\ \
R R
5 ]
J T

Bloczki slizgowe nalezy

0 zamontowac jak na
rysunku B, jesli sanie
pilarki sa wyposazone
w korbe i sterowanie
koicowka prowadnicy
pilarki.



TRAK LANCUCHOWY F2

MONTAZ: SANIE PILARKI

Sanie pilarki mozna w p6zniejszym czasie wyposazy¢ dodatkowo w korbe zabezpieczong przed drganiami, stabilne sterowanie
noskiem prowadnicy oraz uktad chtodzenia ciecza. Zapewniajg one lepszy posuw zespotu pilarki oraz wiekszg precyzje podczas

przecierania szerszych kidd.

@@ — 5Sszt. — Sruba imbusowa M8x20
— bHszt. —— Przeciwnakrgtka kotnierzowa M8

37



H LOGOSOL

MONTAZ: PILARKA LtANCUCHOWA

Odkre¢ dwie nakretki prowadnicy
z pilarki tancuchowej i wymontuj pokrywe
prowadnicy.

Wymontuj zderzaki oporowe, jednak nie
wykrecaj Srub.

Zamontuj pokrywe prowadnicy,
zastepujac nakretki prowadnicy
nakretkami otrzymanymi od firmy
LOGOSOL.

W traku LOGOSOL F2
mozna uzywac tylko
pilarek tancuchowych
z certyfikatem CE

i dwoma nakretkami
prowadnicy.

Przetoz nakretki Logosol przez
bieznie w saniach. Zamontuj pilarke
taricuchowg, dokrecajgc nakretki
prowadnicy pilarki od spodu ptytki.

Wsun sanie na prowadnice traka,
ustawiajac prowadnice pilarki
w kierunku foza ktody.

Zawsze trzymaj pilarke
tancuchowa, gdy jest
umieszczona na
prowadnicy traka.

Nigdy nie zosta-

wiaj wigczonej pilarki
tancuchowej na
prowadnicy.




TRAK LANCUCHOWY F2

USTAWIANIE TRAKA

Jesli trak jest ustawiany bezposrednio Trak LOGOSOL F2 nie Przykrecajac trak

na ziemi, powierzchnia musi by¢ na tyle moze pochylaé¢ sie Farmer’s Sawmill do

utwardzona i wypoziomowana, aby magt o wiecej niz 5 stopni betonowego podtoza,

przejechac po niej samochdd. w dowolnym kierunku. asfaltu lub podobnej

powierzchni, pod kazda

Umie$¢ deske pod kazdym podnosnikiem Ryzyko przewroécenia. stopa nalezy umiescic¢

kiod. Deski musza mie¢ dobrg jakosc¢, co A Nie mozna uzywacé gumowa podkiadke, aby

najmniej 50x150 mm i 1,5 m dtugosci. traka LOGOSOL F2, zapobiec uszkodzeniu
jesli jego stopy nie traka przez drgania.

Deski muszg wystawac co najmniej 0,5 m sg przymocowane do

poza dtugie nogi traka. podtoza lub desek. Zabezpieczy¢ kiody

0 klinami lub wytrzymatymi

Ryzyko zeslizgniecia sie pasami.

zespotu pilarki z belki.

Przyktadowy stot zatadowczy w konfiguracii Przyktadowy tymczasowy stot zatadowczy.
statej. Stalowe rampy do kidd s dostepne
jako akcesoria do traka LOGOSOL F2.

39



40

H LOGOSOL

REGULACJA: PODNOSNIK KLOD

®

Sprawdz, czy podczas
opuszczenia toza ktody, porusza
sie ono ptynnie za pomocg
mechanizmu zapadkowego pod
wiasnym cigzarem. Jesli nie:

@

e Ustaw toze ktody w jego
najwyzszym potozeniu. Zablokuj
je za pomocg mechanizmu
zapadkowego.

® Poluzuj cztery $ruby

w obudowie mechanizmu
zapadkowego i ustaw jg prosto
wzgledem belki podnoszacej.
Dokre¢ $ruby.

e Ustaw toze ktody w jego
najnizszym potozeniu. Poluzuj
bloczek $lizgowy z tworzywa
sztucznego na fozu ktody, aby
mozna go byto dopasowaé do
otworu wspornika ktody.
Dokre¢ bloczek.

Sprawdz wysokosc¢ toza ktody.
Umiesc zespot pilarki w taki
sposoh, aby prowadnica pilarki
znajdowata sie bezposrednio
nad fozem ktody. Podnie$ toze
ktody do wyciecia znajdujgcego
najblizej odlegtosci 52 mm od
spodniej czesci prowadnicy
pilarki.

Wykonaj regulacje za pomocg
Sruby i przeciwnakretki na
konicu listwy zapadkowsj,

aby ustawic jg w odlegtosci
52 mm pomiedzy tozem
ktody a prowadnicg pilarki.
Jedli ta regulacja okaze si¢
niewystarczajgca, przesun
mechanizm zapadkowy

0 jedno wyciecie w gore lub
w dot i ponownie wykonaj
regulacje. Zablokuj za pomocg
przeciwnakretki.

™ o

0

Wskaznik: Poluzuj dwie $ruby
mocujgce wskaznik i bloczek
Z tworzywa sztucznego na tozu
ktody. Ustaw oba wskazniki na
skali do wartosci 52 mm.

Nasmaruj powierzchnie
suwne belki
podnoszacej oraz
bieznie we wsporniku
ktody za pomoca

oleju silikonowego

w aerozolu (9999-
000-5110) lub srodka
smarnego Superflo
(9999-000-5115).



TRAK LANCUCHOWY F2

REGULACJA: PROWADNICA

Sprawdz, czy prowadnica traka jest ustawiona prosto. Spdjrz znad jednego z gornych naroznikéw wzdtuz prowadnicy — jesli nie
jest prosta, wyraznie to wida¢. Mozesz réwniez rozciggng¢ sznurek wzdtuz prowadnicy. Pod sznurkiem na obu koricach prowadnicy
umiesS¢ monete i sprawdz odstep pomiedzy sznurkiem a prowadnica.

Dokre¢ dolne potgczenia Srubowe w miejscu
@ montazu podpor prowadnicy do ptyt podpory na

dtugich nogach.

Spdjrz wzdtuz prowadnicy i dociskaj jg podczas
@ dokrecania $rub gornych potgczen Srubowych, aby jg

wyréwnac.

REGULACJA: PROWADNICA PILARKI

Prowadnice roznych pilarek mogg mie¢ rézng
prostoliniowo$c.

Prowadnice pilarki nalezy wyregulowac tylko raz,
0 ile nie zostanie wygieta podczas przecierania.

Jezeli po wymianie prowadnicy zauwazysz, ze

tak jak wczesniej, prowadnica jest odchylona od
poziomu w tym samym kierunku, moze to oznaczac,
ze element mocujgcy prowadnicy jest krzywy.
Mozna temu zaradzi¢, uzywajac jednej lub wigcej
podktadek dystansowych pomiedzy bloczkami
$lizgowymi a dolng ptytg san.

Mozesz rowniez uzy¢ kawatkow aluminium
wycietych z puszek po napojach.

41



42

H LOGOSOL

REGULACJA: SANIE PILARKI

Wyregulowac sanie pilarki, aby byty idealnie dopasowane do prowadnicy san. Regularnie smaruj prowadnice traka oraz bloczki

Slizgowe olejem silikonowym w aerozolu.

Dokre¢ bloczki $lizgowe traka, aby wyregulowac luz
pionowy pomiedzy tymi bloczkami a prowadnicg traka.

A{ WA
FOO v i = & v
’Qo o

zewnatrz lub do wewnatrz w trzech statych punktach, aby
zminimalizowac luz poziomy pomiedzy tymi bloczkami
a prowadnica traka.

0 Pomiedzy saniami
a prowadnicg pilarki powinien

by¢ w tym kierunku
nieznaczny luz.

@ Wyreguluj bloczki slizgowe traka po stronie operatora na




OSPRZET TNACY

kancuch do cigcia wzdtuznego LOGOSOL umozliwia szybkie
ciecie wzdtuzne z waskim rzazem. Jest jednak mniej wytrzymaty
niz standardowe tancuchy. Utrzymywanie osprzetu tngcego

w dobrym stanie pozwala uzyskac prawidtowe wymiary drewna,
szyhszy czas produkcji oraz diuzszg zywotno$¢ osprzetu.

Naostrz tancuch, zanim sie stepi.

Gdy taricuch zaczyna by¢ tepy, mozna zauwazy¢ zmniejszenie
predkosci przecierania, nagrzewanie sie prowadnicy pilarki
oraz opory podczas posuwu zespotu pilarki do przodu. Nalezy
wtedy natychmiast przerwac przecieranie! Tak naprawde w te]
sytuacji jest juz za pdzno, aby naostrzy¢ fancuch. Przecieranie
drewna stepionym faricuchem sprawia, ze osprzet tngcy jest
poddawany dziataniu wysokiego obcigzenia mechanicznego.
Dlatego naostrz fancuch, zanim sie stepi!

Uwazaj, aby nie zerwa¢ tancucha.

Zbyt dtugie przecieranie stepionym taricuchem moze
doprowadzi¢ do jego zerwania. tancuch peka pod zebami
tngcymi i tam tez mozna zauwazy¢ jego zuzycie.

Zerwanie ogniwa prowadzacego moze wskazywaé jednak,

ze fancuch i koto zebate nie s3 prawidtowo spasowane.
Najlepszym rozwigzaniem jest uzywanie naprzemiennie

5 tancuchdéw na jednej przektadni faricuchowej. W przypadku
zuzycia sig fancuchdéw nalezy wymienic caty zestaw. Catkowicie
nowy taricuch na zuzytym kole zgbatym moze zerwac sie

w ciggu pierwszych kilku minut uzytkowania.

Nie zaleca sie uzywania standardowego faricucha do cig¢
poprzecznych 1,6 mm oraz faricucha do cie¢ wzdtuznych 1,3
mm na tym samym kole zebatym.

Moze to spowodowacé wypaczenie sie
prowadnicy pilarki.

Uszkodzony z jednej strony lub nieréwno naostrzony faricuch
moze dziata¢ nieprawidtowo. Prowadnica pilarki jest dociskana
do gory lub do dotu, badz ,,sprezynuje” po wyjsciu z ktody.
Powoduje to nadmierne zuzycie tancucha na jednej z krawedzi
szyny prowadzqgcej, a dalsze przecieranie w ten sposdb
spowoduje nierdwnomierne zuzycie prowadnicy pilarki. Pomimo
tego, ze tanicuch mozna wymienic, nieréwnomiernie zuzyta
prowadnica moze nieprawidtowo prowadzic faricuch, a ponadto
przyczyni¢ sie do szybszego zuzycia nowego faricucha.
Nieréwnomiernie zuzyta prowadnice mozna naprawic. Nalezy
spitowac krawedzie szyny prowadzacej w taki sposob, aby
miaty takg samg wysoko$¢, np. za pomocg pilnika krawedziaka
(SKU: 9999-000-0450) lub elektrycznej szlifierki do prowadnic
LOGOSOL (7804-000-0005). Inng czestg przyczyng
wypaczenia prowadnicy jest jej zuzycie w taki sposdb, ze
ogniwa prowadzace dotykajg dna rowka prowadnicy, a faricuch

TRAK LANCUCHOWY F2

nie opiera sie na krawedziach szyn prowadzacych. Jest to
widoczne na tancuchu w postaci zuzycia koncowki ogniwa
prowadzacego.

Najlepszy olej do tancuchow

Aby olej fancuchowy byt skuteczny, musi by¢ lepki i ciggnacy
sie. Po Scisnigciu kropli oleju migdzy kciukiem i palcem
wskazujgcym, a nastgpnie rozszerzeniu palcéw, pomiedzy
palcami powinna utworzy¢ sie dtuga nitka. Zalecamy
stosowanie oleju do taricuchdéw trakow firmy LOGOSOL

0 ponizszych numerach SKU:

1 litr, SKU: 0718-000-1001
10 litréw, SKU: 0718-000-1010

Podrecznik osprzetu thacego

Firma LOGOSOL ma osobny, regularnie aktualizowany
dokument zawierajgcy specyfikacje techniczne najnowszych
produktow. Dokument nosi nazwe ,Podrecznik osprzetu
tngcego” i mozna go bezptatnie pobrac z naszej witryny
internetowej. Mozna rowniez zamowi¢ wersje drukowana.

43



44

H LOGOSOL

PRZECIERANIE: KROK PO KROKU

1.1 Umie$c¢ ktode na tozu.

1.2 Zablokuj ktode za pomoca
zaciskow.

1.3 Zatacz mechanizm zapadkowy za
pomocy listwy zapadkowej.

1.4 Podnies ktode tak, aby moc
przetrze¢ deske o odpowiedniej grubosci.
Zazwyczaj czeS¢ ktody po stronie korony
zostaje podniesiona 0 1/4”" lub 1/2”
(ledno lub dwa klikniecia) powyzej czesci
po stronie korzenia, dzigki czemu ciecie
jest wykonywane rownolegle do widkien.

1.5 Zablokuj ktode w taki sposdb, aby
nie mogta sie obracac. Te czynnosé
nalezy wykonac przed kazdym
przecieraniem.

1.6 Przetrzyj pierwszg deske.

1.7 W przypadku wigkszych ktod podnie$
toze, aby przetrzec kolejng, nieobrzynang
deske (np. 2 1/4”, dziewig¢ kliknig¢ dla
deski 2”).

2.1 Przetrzyj ktode, a nastepnie obro¢ ja
0 180 stopni.

2.2 W przypadku matych kidd ustaw
wysoko$¢ pryzmy, np. do 6. toza kiody
musza by¢ na tej samej wysokosci.

W przypadku wigkszych ktod ustaw do
wartosci 7 1/4” lub 8 1/4”, np. jesli
chcesz przecierac deski o grubosci 1"
lub 2" przed przycigciem pryzmy na
odpowiednig wysokosé.

2.3 Odetnij materiat zewnetrzny,
a w niektorych przypadkach,
nieobrzynang deske.

3.1 0brdc pryzme 0 90 stopni. Zablokuj
ja. Ustaw wysokos¢ do zgdanego
rozmiaru deski. Ponownie czes¢ kiody po
stronie korony powinna by¢ podniesiona
nieznacznie powyzej czesci po stronie
korzenia.

3.2 Podnos oba foza o tyle samo
(zachowujgc miedzy nimi réznice
wysokosci) i przecieraj deski do
momentu, gdy pryzma bedzie miata ok.
10 cm (4”) wysokosci. Pamietaj, aby
zawsze dodac 1/4” do zadanej grubosci
deski, aby uwzgledni¢ grubo$c rzazu.

4.1 0brd¢ pryzme 0 180° i ustaw toza
klody na tej samej wysokosci. Jesli
ostatnie deski do przetarcia majg miec
grubos¢ 171 27, ustaw wysokos¢ obu 16z
do wartosci 3 1/4” (27+1/47+1").

4.2 Przetrzyj ostatnig deske. Podnie$
toze 01 1/4”. Przetrzyj deske 1.

4.3 Pozostata deska 2”.

5 Ustaw deski nieobrzynane na
krawedziach. Zablokuj deski i przetrzyj
ich krawedzie.

Jak zawsze, dostosuj wysokos¢ kazdego
toza po umieszczeniu na nich desek
strong nieobrzynang, a nastepnie ustaw
toza na tej samej wysokosci po obréceniu
desek przetartg krawedzig do dotu.



TRAK LANCUCHOWY F2

PRZECIERANIE: PORADY | WSKAZOWKI

Na poczgtku mozesz utatwic sobie

prace, zaznaczajgc od czota 4
ktody zgdany uktad desek. Uzyj
markera z grubg koricowka, aby
uwzglednic¢ grubos¢ rzazu.

Zapamietaj:

e Jedli ktoda spoczywa na tozach nieprzetartg powierzchnig
do dotu, toze z czescig ktody po stronie korony musi by¢
ustawione wyzej niz toze z czescig po stronie korzenia.

e Po przetarciu pierwszej warstwy i obroceniu kiody, toza
muszg by¢ ustawione na tej samej wysokosci.

e (dy deska jest przecierana powyzej prowadnicy pilarki,
nalezy uwzgledni¢ grubosé rzazu (1 Kliknigcie = 1/4”).

e Nie nalezy uwzglednia¢ grubosci rzazu, gdy deska jest
przecierana ponizej prowadnicy.

e Grubosc ostatniej deski nie moze by¢ mniejsza niz 2.

e Uwazaj, aby nie przecig¢ zaciskow kiody.

Przecieranie proste
Czasami lepiej jest przetrze¢ ktode na deski nieobrzynane.

Tym sposobem mozliwe jest —
uzyskanie wigkszej ilosci desek. o —— N
Wada tego rozwigzania jest to, " N\

ze jest ono bardzo czasochtonne.

Jezeli cheesz uzywac desek do |||l|(((((((.)))))))llllll

stolarki wykoriczeniowej, przed eI

utozeniem ich do suszenia, dobrze
jest przetrze¢ jedng krawedz deski
z warstwy kory. Druga krawedz
przetrzesz, gdy bedziesz zna¢ wymagane wymiary desek.
Metoda ta pozwala optymalnie wykorzysta¢ materiat.

| WA\N — 7 |
AN\ S——— 4
AN S————— 4

Podczas przecierania ktody najlepiej jest przetrzec pierwszg
cienkg deske, a nastepnie obrocic catg ktode w taki sposdb,
aby oparta sie ptaskg powierzchnig na co najmniej jednym
tozu. Pozwoli to unikng¢ przesuwania sie ktody pomiedzy
przecieraniem i uzyskac deski 0 rownej grubosci.

Obrd¢ ktode, gdy dojdziesz do jej Srodka. Oblicz, na jakiej
wysoko$ci musisz rozpocza¢ przecieranie.
Pamietaj o uwzglednieniu 1/4” przy kazdym przetarciu.

Przecieranie éwiartek

Metoda ta gwarantuje otrzymanie g;g
A HN
Bwaterla’ru 0 najwyzszej jakosci. /, % ZEES
zyskuje sie ten sam kierunek CIER
wiokien na kazdej desce, dzieki h\\\\\\llllll
czemu mozna je wykorzystac, e
np. do stolarki wykoriczeniowe;. \ § 3 7774
Wada tej metody jest to, ze jest N § S|= 2 FV
czasochtonna, trudna i otrzymuje U IS1==

sie deski o réznych szeroko$ciach.
Nie przecieraj w ten sposob ktod o matej Srednicy.

Zacznij od przetarcia ktody na dwie potowy. Nastepnie przetrzyj
obie potowy na pét, aby uzyskaé éwiartki.

Podczas przecierania desek obracaj pryzme po kazdym
przetarciu. Czasami fatwiej jest przetrze¢ ktode od dotu.
W ten sposob nie trzeba zmienia¢ wysokosci 16z kiody.

Wydaje Ci sie to skomplikowane?

W LOGOSOL mamy wieloletnie do$wiadczenie w pracy

z ktodami. W razie jakichkolwiek pytan dotyczacych nowego
traka, nie wahaj sie z nami skontaktowac. Z przyjemnoscia
udzielimy uzytecznych porad i wskazowek.

45



46

H LOGOSOL

DIAGNOSTYKA PROBLEMOW

Przyczyny nieprawidtowych wymiaréw
desek podczas przecierania na traku
LOGOSOL F2

A. Nieprawidtowy montaz lub ustawienie traka.
B. Niesprawny osprzet thacy.
C. Naprezenie drewna.

A. Sprawdzenie traka

1. Sprawdz, czy wszystkie cztery nogi stoja stabilnie oraz czy
nie zapadaja sie pod cigzarem zatadowanej ktody.

2. Sprawd? wypoziomowanie 10z kfody i upewnij sie, ze trak
nie jest wypaczony. Sprawdzenia dokonaj na pustym i na
zatadowanym traku.

3. Za pomocg kgtownika bardzo doktadnie sprawdz, czy
prowadnica traka jest ustawiona doktadnie pod katem 90°
wzgledem dhugich nog. Nawet niewielkie odchylenie moze
prowadzi¢ do nieprawidtowych wymiaréw desek.

4. Ustaw odlegtos¢ pomiedzy prowadnicg pilarki a tozami ktody
tak, aby byta dokfadnie taka sama przy obu fozach. Sprawdz,
czy prowadnica pilarki i toza klody sg catkowicie rownolegte
wzgledem siebie.

5. Sprawdz, czy szyna prowadzgca jest prosta na catej
diugosci. Mozesz przeciggng¢ sznurek na catej diugosci
prowadnicy i uzy¢ gwozdzi lub podobnych przedmiotéw jako
elementu dystansowego pomiedzy sznurkiem a prowadnica.

Jesli prowadnica traka jest wyposazona we wsporniki, bardzo
wazne jest, aby staty one na utwardzonej powierzchni.

Nawet fabrycznie nowe prowadnice pilarek moga by¢ krzywe.
Mozna to wykry¢, sprawdzajgc czy prowadnica pilarki jest
réwnolegta wzgledem toza ktody podczas obracania. Wygietg
prowadnice pilarki najtatwiej wyprostowac, naciskajac jg do
gory lub do dotu, gdy pilarka jest zamontowana na traku
(strona 41).

6. Sprawdz, czy prowadnica pilarki jest ustawiona pod kgtem
prostym wzgledem kierunku przecierania, umieszczajac
prostg 1,5 m drewniang listwe na prowadnicy (bez tancucha).
Nastepnie sp6jrz wzdtuz listwy. Musi by¢ ona rownolegta do
prowadnicy traka. Jesli listwa jest odchylona o wigcej niz 5
mm do przodu lub do tytu, moze to mie¢ negatywny wptyw
na przecieranie. Przekrzywienie prowadnicy pilarki mozna
skorygowac, umieszczajac podktadki pomiedzy ptyta san oraz

bloczkiem $lizgowym. Prowadnice sg najczesciej nierdwnolegte
podczas uzywania pilarek faricuchowych innych niz firmy Stihl.

7. Ustawienie traka mozna sprawdzi¢, umieszczajac szerokg
deske o maksymalnej diugosci na tozach ktody w celu
przetarcia krawedzi. Najpierw przetrzyj jedng listwe o grubosci
1/4” 7 jednej strony deski. Nastepnie obrdc deske, ustaw oba
toza na tej samej wysokosci i przetrzyj drugq listwe 0 grubosci
1/4”. Teraz ostroznie zmierz szerokosé deski. Jesli grubosc¢
deski bedzie rézna na catej dtugosci, oznacza to, ze foza sg
ustawione nieprawidtowo lub ze prowadnica traka jest krzywa.

B. Sprawdzanie osprzetu thacego
Podczas przecierania prowadnica pilarki nie moze unosic¢

sie lub opadac. Jesli osprzet thgcy jest uszkodzony, widac to
najwyrazniej podczas wychodzenia prowadnicy pilarki z ktody.
Jesli prowadnica po przetarciu ktody nie pozostaje w tym
samym miejscu, lecz sprezynuje w gore lub w dot, moze to
prowadzi¢ do usterki. Moze to by¢ réwniez wskazanie, ze
istnieje problem z prowadnicg lub taricuchem.

Przyczyny usterek osprzetu thgcego:
1. Bardzo czesta przyczyng problemow z przecieraniem jest
tepy fancuch.

2. tancuch moze by¢ uszkodzony z jednej strony, np. przez
metalowy element znajdujgcy sie w ktodzie. tancuch moze
w dalszym ciggu cig¢, jednak ,zacigga” do gory lub w dot.

3. tancuch moze byc nieprawidtowo naostrzony. Zeby

Z jednej strony faricucha mogty zosta¢ naostrzone stabiej niz
zeby po przeciwnej stronie. Aby uzyska¢ rownomierne wyniki,
sprobuj zachowaé takg sama pozycje podczas ostrzenia lewej
i prawej strony tancucha. Poszczegdlne zeby sg wadliwe lub
brakuje niektorych z nich, np. po przetarciu przez gwozdzie —
zazwyczaj ma to bardzo maty wptyw na dziatanie urzadzenia.

4. Jesli po dtuzszym okresie bezawaryjnego przecierania
zmniejsza sie jego precyzja, prawie na pewno ma to zwigzek ze
zuzyciem prowadnicy pilarki.

5. W razie wystgpienia postrzepionych krawedzi, patrz
dokument Podrecznik osprzetu tngcego. Mozna go bezptatnie
pobrac z naszej strony internetowe;.



Jesli prowadnica pilarki jest krzywo
zamontowana

W niektorych pilarkach tanicuchowych mocowanie prowadnicy
nie jest rownolegte, przez co prowadnica pochyla sie na

boki. Wyczy$¢ mocowanie prowadnicy. Umies$¢ prosta

deske o diugosci ok. T m w poprzek prowadnicy pilarki (bez
tancucha) i sprawdz potozenie wzgledem prowadnicy traka.
Jesli prowadnica pilarki jest pochylona na boki, zatoz podktadki
pomiedzy ptyta san a bloczkami slizgowymi, az deska na
prowadnicy pilarki bedzie réwnolegta do prowadnicy traka.

W niektdrych przypadkach naprezenia drewna mogg dawac
symptomy usterek osprzetu tngcego.

C. Naprezenie drewna

Trak zawsze tnie prosto. Jesli jednak podczas przecierania
drewno skreci sie, spowoduije to brak precyzji ciecia.
Naprezenia mogg by¢ przyczyng duzych réznic w grubosci
materiatu. Twarde drewno jest zazwyczaj bardziej naprezone niz
drewno migkkie. Lecz nawet naprezenia w migkkim drewnie
moga by¢ przyczyng problemdw. Przyktadem drzew o wysokich
naprezeniach mogg by¢ drzewa rosnace na stromych zboczach.
W takich przypadkach cata dostawa takich ktod moze stwarza¢
duze problemy.

Naprezenia powstajg réwniez podczas przechowywania. Gdy
kora i gorne segmenty zaczynajg schngc, cata powierzchnia
zaczyna sie kurczy¢. W takich przypadkach podczas
przecierania jednej strony, kloda moze sig nieznacznie wygigc.

Bardzo tatwo jest dostrzec naprezenia ktody, ktore powodujg
nieprawidtowosci w wymiarach. Widac to za kazdym razem,
kiedy pociggniesz pilarke z powrotem. Jesli prowadnica
znajduje sie bezposrednio nad przetartg powierzchnig,

wowczas znaczy to, ze ktoda sie nie wygieta. Jesli natomiast
zauwazysz wiekszg odlegtos¢ pomiedzy prowadnicg a przetartg
powierzchnig lub jesli prowadnica wydaje sie by¢ skierowana
nieco w gore, wowczas dobrze jest zastanowic sig nad kolejnym
ruchem, zeby zniwelowac naprezenia.

Przecierajac od wierzchotka w strong pnia, drewno ma
tendencje do wyginania sie na koricach do dotu. Zdarza sig to
zwiaszcza w przypadkach, gdy drzewo ma duzy pien. Dlatego
zaleca sie obrdcenie ktody po przetarciu $rodka, a nastepnie
kontynuowanie przecierania materiatu od drugiej strony.

Najlepszym rozwigzaniem do przecierania ktod o duzych
naprezeniach jest pilarka tancuchowa z przystawkg Timberjig
(4900-000-1000). Podaza ona po wczesniej przetarte;
powierzchni i tym samym zapewnia wieksza precyzje

w przypadku wyginania si¢ kfody.

TRAK LANCUCHOWY F2

Kilka wskazéwek, aby unikngé efektow
naprezen w drewnie

1. Naprezone drewno nalezy pocig¢ w najkrétsze mozliwe
odcinki. Skracajac diugosc ktody do ok. 2,5 m,

mozna uzyskac wysokg precyzje przecierania, nawet

w przypadku drewna o wysokim naprezeniu.

2. Przecieraj ktody kolejno z kazdej strony.

3. Aby uzyskac idealne wymiary ostatniej deski, podczas
przecierania ostatniej sekcji mozna podtozy¢ pod nig nowo
przetartg pryzme. Innym sposobem jest uzycie specjalnych
akcesoriow dla traka, aby podeprze¢ korice ktody. Podczas
przecierania ktod powyzej 3,5 m dtugosci, najlepszym
rozwigzaniem jest rozbudowanie traka o 1 lub 2 m oraz dodanie
jednego podnosnika/toza ktody.

47



48

H LOGOSOL

PRECYZJA

Precyzja czesci traka

Trak jest wykonany z wyttaczanych profili aluminiowych.
Materiat ten charakteryzuje sie lekkimi odchyleniami w zakresie
katow oraz ptaskiej powierzchni. Podczas projektowania

traka wzieliSmy te czynniki pod uwage tak, aby potencjalne
odchylenia nie wptywaty na dziatanie urzadzenia.

Jednym miejscem, w ktdrym bardzo dobrze widoczne s3
najmniejsze odchylenia, jest punkt taczenia sie koricow sekcji
prowadnicy traka. Z do$wiadczenia wiemy, ze bardzo trudno
jest wykonaé tak szerokie cigcie poprzeczne, zachowujac
dokfadny kat. Brzeszczot pity nie jest po prostu bardzie]
precyzyjny niz +/- kilka dziesigtych stopnia, co powoduje
widoczne odchylenia. Odchylenia te nie wptywajg jednak na
prace traka, o ile nie sprobujesz zniwelowac szczeliny miedzy
sekcjami. Potacz ze sobg sekcje prowadnicy traka bez uzywania
sity. £acznik przegubowy dostosuje i wyrdwna ustawienie sekcji
prowadnicy wzgledem siebie.

W przypadku traka niezwykle wazne jest, aby bloczki Slizgowe

Z tworzywa sztucznego podnosnikow ktod byty jak najlepiej
dopasowane. Tworzywo sztuczne jest miekkie i trudne

w obrobce. Przez to podnosniki ktéd mogg poruszac sie

z trudnoscia. W takich przypadkach uzyj drobnego papieru
$ciernego i wypoleruj tworzywo sztuczne, aby podnosniki
poruszaty sie bez problemu. Zazwyczaj po kilku dniach
uzytkowania tworzywo sztuczne $ciera sie. (Przed polerowaniem
przeczytaj rozdziat dotyczacy regulacji podnosnikow ktod na
stronie 40).

Wymogi w zakresie precyzji

JesteSmy przekonani, Ze trak tancuchowy zapewnia réwnie
dobre, a nawet lepsze wyniki, co inne metody przecierania

w tej klasie sprzetowej. Wigkszo$¢ naszych klientéw twierdzi,
ze nigdy nie mieli lepszych produktdw z drewna niz te, ktore
wykonali sami za pomocg naszego traka. Mamy jednak
réwniez do czynienia z Klientami, ktdrzy chcg jeszcze bardziej
zwigkszy¢ precyzje ciecia. Doswiadczenie pokazato nam, ze
istnieje wiele roznych wyjasnien, dlaczego ta precyzja nie jest
taka, jaka by¢ powinna. Najwazniejszy jest wybor materiatow.
tatwiej jest uzyskac wysokg precyzje podczas przecierania

krétkich, grubych kiod niz dtugich i cienkich. Problematyczne
moga okazac sie rdwniez naprezenia spowodowane
przechowywaniem lub migjscem wzrostu. Niektore gatunki
drzew sprawiajg wiecej problemdw niz inne itp.

Rozni¢ mogg sie tez wymagania w zakresie precyzji. Wyniki
satysfakcjonujgce osobe przecierajacag deski do budowy
wiejskiego ogrodzenia mogg by¢ niewystarczajgce dla kogo$
przecierajgcego deski do celdw wykorczeniowych.

Jedli przesledzites wszystkie kroki podczas regulacji traka,
sprawdzite$ osprzet tnacy, wzigte$ pod uwage naprezenia
drewna i nadal nie jestes zadowolony z rezultatow, wéwczas
skontaktuj sie z firmg LOGOSOL.



TRAK LANCUCHOWY F2

SUSZENIE MATERIALOW

Po przetarciu drewna nalezy je wysuszyc. Jesli nie zostanie
to zrobione w prawidtowy sposdb, istnieje ryzyko, ze materiat
zZniszczy sie lub splesnieje.

Drewno najlepiej suszy¢ wiosng. Wilgotno$¢ wzgledna powietrza
jest bardzo niska i drewno schnie w kilka tygodni.

Wytnij kilka klockow o dtugosci rownej szerokosci stosu,
najlepiej dtuzsze elementy, tj. 5” x 5”, aby drewno nie lezato

na podtozu, ktére réwniez powinno by¢ suche, réwne oraz
pozbawione roslinnosci. Odstepy pomigdzy klockami nie
powinny by¢ wigksze niz 1 m i powinny by¢ utozone rownolegle
wzgledem siebie.

Wytnij przekfadki lub schngce listwy o takiej samej dtugosci co
Klocki. Powinny mie¢ t3 sama grubo$¢ (1x1” lub 1x2”) i by¢
suche. (Materiat na nie mozna uzyskac, wykonujac dodatkowe
ciecie podczas przecierania krawedzi desek).

Umiesc pierwszy rzad desek na klockach. Deski muszg

mie¢ takg sama grubo$c i by¢ oddalone od siebie o kilka
centymetréw. Nastepnie na deskach nad kazdym klockiem
utdz przektadki, zanim potozysz kolejng warstwe desek. Bardzo
wazne jest, aby uktadac przektadki jedna nad druga, aby
zapobiegac deformowaniu sie desek.

Im wyzszy sztapel, tym wiekszy bedzie nacisk na deski w jego
dolnej partii. Przykryj gore sztapla plandekg, blachg lub innym
materiatem, aby zabezpieczy¢ go przed deszczem, jednak nie
zakrywaj bokdw. Obcigz gore sztapla cigzkim przedmiotem, aby
docigzy¢ gorne deski.

Firma LOGOSOL oferuje rowniez
elektryczne suszarnie do przygotowania
drewna do stolarki wykoniczeniowej.

Jesli drewno jest przeznaczone do stolarki wykoriczeniowej,
powinno by¢ przechowywane w ogrzewanym pomieszczeniu
przez kolejne 3-4 tygodnie (dtuzej w przypadku grubszych
desek) lub zosta¢ wysuszone w suszarmni w celu uzyskania
optymalnej jakosci.

W niektorych przypadkach podczas budowy mozna stosowac
mokre drewno, jednak nalezy pamietac, ze skurczy sie ono

na szeroko$¢ i wysokosc o 5%. Drewno kurczy sig rowniez
zazwyczaj na dtugosc o okoto 0,3%, jednak warto$ci te mozna
zazwyczaj zignorowac. Aby zapobiegaé gniciu, nie nalezy
zakrywa¢ mokrego drewna w sposob utrudniajgcy cyrkulacje
powietrza. Wskazowka: Nie nalezy whija¢ obok siebie dwdch
gwozdzi w deske, poniewaz deska najprawdopodobniej peknie
na $rodku po wysuszeniu. Whij jeden gwozdz i poczekaj

Z whiciem drugiego do wyschnigcia drewna.

Przyktadem zastosowania mokrego drewna do budowy s3
konstrukcje z bali. W takiej sytuacji cigzkie Sciany s3 zaleta,
a poprzez mocne dociskanie bale dobrze dopasowuja sie
wzgledem siebie.

49



50

H LOGOSOL

AKCESORIA

W przypadku traka LOGOSOL F2 dostepnych jest szereg akcesoriow utatwiajgcych prace z tym urzadzeniem. OdwiedZ naszg witryne

internetowg, aby poznac najnowsze akcesoria i ceny.

Elementy przediuzajgce

Trak LOGOSOL F2 jest zbudowany z 1-metrowych sekcji. W podstawowej wersji mozna je taczy¢ w 3-metrowy trak o 1-metrowym
odstepie pomiedzy podnosnikami ktdd, ktory doskonale sprawdza sie w przypadku krétszych kidd. Mozna tez zbudowac 4-metrowy
trak z 2-metrowym odstepem pomiedzy podnosnikami, przeznaczony do kidd dtuzszych. Dzieki dodatkowym sekcjom prowadnicy

i podnosnikom ktod mozna tatwo rozbudowaé trak do dowolnej dtugosci.

Element przedtuzajacy
1,0m

Dwie sekcje prowadnicy 0,5 m
zapewniajg dugo$¢ przecierania
Wynoszacag 5 m.

4525-555-0001

Element przediuzajacy
20m

Dwie sekcje prowadnicy 0,5 m

oraz jedna sekcja prowadnicy 1,0 m
z dodatkowym podnosnikiem ktod
zapewniajg dugo$¢ przecierania
wynoszacg 6 m. Ta opcja umozliwia
rdwniez przecieranie krotkich ktod
bez koniecznosci zmiany
konfiguracji traka.

4525-555-0003

H
H
5
r\,

0GOSOL
=

Mocowanie do przecierania na okragto Pokrowce ochronne

Niezwykte akcesorium! Przecieraj wkasne stupy o maks. liczbie Przydatne pokrowce ochronne do transportowania
16 bokdw. Zardwno proste, jak i stozkowe. i przechowywania traka.

4525-555-0003 4525-555-0003



TRAK LANCUCHOWY F2

EuroTest’

CEE

Deklaracja zgodnosci UE

LOGOSOL AB,
Fiskaregatan 2

S-871 33 Harndsand
SZWECJA

Telefon: +46 611 18285,

ninigjszym o$wiadcza, ze urzadzenie:

Trak LOGOSOL

Typ: LOGOSOL F2

zostat wyprodukowany zgodnie z wymogami nastepujacych
dyrektyw UE:

2006/42/EG, Dyrektywa maszynowa

2006/95/EG, Dyrektywa niskonapieciowa

2004/108/EG, Dyrektywa EMC

Deklaracja ta jest oparta na nastepujgcych normach:
EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2006 + (norma EMC)

Mattias Bystrom, kierownik ds. produktow, jest odpowiedzialny
za pliki techniczne.

Harnésand 01.11.2017
Malte Frisk, CEO

51



HLOGOSOL

Fiskaregatan 2, SE-871 33 Harnosand, SZWECJA
Tel. +46 611 18285 | Faks +46 611 18289
info@logosol.com | www.logosol.com



